
Mladý sklář Tomášek a kouzelný poklad 

Dávno, dávno před mnoha lety v malé vesničce žil mladý chlapec jménem Tomášek. Tomášek 

nebyl obyčejný chlapec. Byl to sklář - a velmi zručný! Od malička sledoval svého dědečka, jak 

tvaruje krásné skleněné vázy, nádobí a dokonce i hračky. Jednoho dne dědeček řekl: 

"Tomášku, je čas naučit tě největšímu sklářskému tajemství našeho rodu." 

Tomášek byl nadšený a okamžitě souhlasil. Dědeček mu ukázal tajnou místnost, kde byly 

vystaveny nejvzácnější skleněné předměty. V jednom rohu stála malá, ale těžká keramická 

schránka. "Tomášku," řekl dědeček, "v této schránce je kouzelný písek. Když ho použiješ ve 

své sklárně, vytvoříš kouzelné skleněné předměty, které budou mít zvláštní sílu." 

Tomášek byl zvědavý. Vzal trochu kouzelného písku a rozhodl se vytvořit malou skleněnou 

sošku koně. Jakmile byla hotová, začal kůň skutečně hýbat hlavou a zafuněl radostně. 

Tomášek byl ohromen! Věděl, že díky tomuto kouzelnému písku může vytvářet skleněné 

předměty, které ožívají. 

Záhy začal vyrábět vícero kouzelných věcí: motýly, které létaly, ptáky, kteří zpívali, a rybky, 

které skákaly z vody. Věstička z vesnice se dozvěděla o Tomáškových schopnostech a přišla 

za ním s prosbou. Chtěla, aby jí vytvořil skleněný květ, který nikdy neuvadne. 

Tomášek přijal výzvu a vytvořil nejkrásnější kouzelný květ, který kdy vznikl. Květ měl nádherně 

zbarvené lístky a vydával jemnou vůni. Věstička byla tak spokojená, že šířila zprávy o 

Tomáškových dovednostech po celém kraji. 

Brzy začali přicházet lidé z dalekých vesnic, aby obdivovali jeho umění. Tomášek se stal 

legendou a byl známý jako "Mladý sklář s kouzelnými rukama". A i když byl nyní slavný, nikdy 

nezapomněl na to nejdůležitější: sdílet svůj dar a radost s ostatními. 

A tak, až jednou navštívíš vesnici plnou kouzelného skla, pamatuj na Tomáška a sílu 

kouzelného písku. 

 

Doufám, že tato pohádka vnoučka potěší a zaujme ho krásným světem sklářského a 

keramického průmyslu! 

 


